



菏泽市2024年前三季度GDP公布

增幅高于全省0.5个百分点、居全省第3位

马璐璐 菏泽报道

10月28日,菏泽市召开2024年前三季度经济社会运行情况新闻发布会,市政府研究室党组书记、主任、市政府新闻发言人吴洪波,市发展改革委党组成员、副主任张辉,市工业和信息化局三级调研员王祯,市商务局党组成员、副局长曹先银,市统计局党组成员、副局长魏战魁出席并介绍相关情况。

据介绍,今年前三季度,全市地区生产总值完成3656亿元,同比增长6.1%,增幅高于全省0.5个百分点,居全省第3位;完成一般公共预算收入255.2亿元,同比增长3.5%;全体居民人均可支配收入22132元,同比增长6.2%,居全省第1位。“今年以来,全市上下锚定‘后来居上’目标,全力以赴稳增长、促发展、保安全、惠民生,经济社会运行总体平稳,呈现出稳中有进、持续向好态势。”市政府研究室党组书记、主任、市政府新闻发言人吴洪波介绍。

有效投资持续扩大。菏泽市坚持把项目建设作为扩大有效投资、推动经济增长的“抓手”,突出重大项目引领,深入推进产业转型升级,加快培育新质生产力。前三季度,全市固定资产投资同比



增长6.9%,高于全省平均3个百分点,居全省第2位;重点交通工程加快实施,日兰高铁全线贯通运营,雄商高铁菏泽段、鄄城至郓城高速、徐民高速单县至曹县段等加快推进;落地签约过亿元内投资项目282个,到位资金247.3亿元,“投资菏泽”品牌日趋响亮。工业经济增势良好。菏泽市坚定不移把工业经济作为头号工程来抓,深入实施工业经济“强基固本、提质增效”三年行动,工业生

产延续平稳态势。前三季度,全市规模以上工业增加值同比增长8.9%,居全省第5位;32个工业行业大类中,有30个行业增加值实现增长,增长面达93.8%;工业技改投资增长8.7%,高于全部投资增幅1.8个百分点;新设立市场主体9.17万户,新入库“四上”企业383家,民间投资占比达71.9%,高于全省9.1个百分点。

消费市场活力持续提升。菏泽市深入实施“消费促进年”行

动,大力推进消费品以旧换新,消费市场活力持续增长。前三季度,全市社会消费品零售总额同比增长7.0%,居全省第4位;限额以上零售额338.5亿元,同比增长12.2%。1至8月份,全市规上服务业营业收入、营业利润分别增长13.4%、21.2%,均居全省第2位。金融环境不断改善。前三季度,全市金融机构存款余额7779.8亿元,同比增长10.09%;金融机构贷款余额4967.4亿元,同

比增长10.61%;争取获批中央预算内、特别国债、地方政府专项债券等四类政策性资金190.3亿元。

民生福祉持续增进。前三季度,全市民生支出完成367.4亿元,占一般公共预算支出的比重为78%;城镇新增就业6.47万人,完成全年任务的99.5%;返乡创业就业3.2万人,领办创办经济实体1.3万家;医疗服务能力不断提升,国家区域医疗中心建设稳步推进,市立医院门诊综合楼正式启用;生态环境持续改善,全市环境空气质量综合指数为4.18,同比改善3.2%;8个国控断面水体优良率为100%;安全生产持续向好,事故起数、死亡人数同比实现“双下降”。

吴洪波说,总的来看,前三季度经济运行呈现稳中有进,持续向好态势,为实现全年目标任务打下坚实基础。

下一步,菏泽市将紧紧围绕年初制定的任务目标,坚持问题导向,加快落实一揽子的增量政策和已经出台的存量政策,全力抓好工业经济运行,聚力抓好项目建设,着力畅通经济循环,切实保障和改善民生,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

鲁西新区陈集镇： 真抓实干 助推经济高质量发展

李潇 菏泽报道

10月30日,菏泽鲁西新区召开“推动高质量发展”主题新闻发布会,邀请陈集镇有关负责同志介绍在推动镇域经济社会高质量发展方面的相关情况,并回答记者提问。

近年来,陈集镇充分发挥区位优势,坚持把项目建设作为加快发展的根本抓手,落实“大抓招商引资,人人都是招商主体”的部署要求,坚持树立“靠前服务”意识,围绕“221”产业体系,大力开展以商招商、产业链招商,目前在谈项目8个,其中新能源新材料产业项目5个,医药食品加工项目1个,装备制造加工项目2个。营商环境持续优化。严格落实企业秘书制度,结合“三亮”专题行动、“四上”企业大走访活动,确定包保干部定期到企业走访调研,帮助企业纾困解难,助推营商环境创新提升。



陈集镇以持续提升民生福祉为抓手,常态化开展镇容镇貌提升行动,稳步推进环境整治、绿化管护、基础设施完善等基础性工作。积极配合施工单位全力推进农村饮用水改造提升工程。现已完成21个村庄自来水改造。依托26个新时代文明实践站,举办广场舞展演、送戏

下乡、篮球友谊赛等文化惠民活动258场,大型文艺活动7场,宣讲活动240余次。立足资源禀赋和产业基础,着力在壮大农业产业,持续推进农业技术创新,大力实施乡村振兴项目建设,用实际行动提升群众获得感幸福感,奋力开创陈集镇高质量发展新局面。

成武农商银行

“四个聚焦”支持县域经济发展

王会广 报道 通讯员 宋珂

成武农商银行立足根本,加大对三农、小微、科技和绿色等重点领域的走访对接和信贷支持力度,主动承担社会责任,回归实体经济,扎实做好各项金融工作,以实际行动助力县域经济腾飞发展。

聚焦三农。该行始终将三农产业放在首位,大力拓展三农信贷投放的覆盖面,重点投向粮食生产、乡村产业和农村基础设施建设等领域。积极拓展手机银行线上办贷,让农户在田间地头就可以进行贷款的申请、支取和办理,足不出户就可以完成全流程的线上手续。同时进一步加大对三农客户的减费让利力度,让三农客户切切实实感受到该行金融支持的力度。

聚焦小微。该行紧紧围绕上级部门下发的有关支持小微企业发展的相关政策,充分发挥网点优势,采取两线并行的服务模式,

制定贴近小微企业实际的金融服务方案,真正成为小微企业的“贴心人”和“金融伙伴”,发挥金融杠杆作用,助力小微企业发展。

聚焦科创。该行积极运用再贷款、再贴现等货币政策工具,通过“知识产权质押贷”、“人才贷”等特色信贷金融产品,结合科创平台下发的科创企业信用额度,实行“一企一策”,提高信贷审批效率,结合企业情况提供差异化金融服务,将信贷资金更加高效的流向科技创新领域,为县域科创企业注入金融强劲动力。

聚焦绿色。该行持续写好绿色金融大文章,在依法合规、风险可控和可持续发展的前提下,加大对能源、工业、交通等领域绿色发展和低碳转型的信贷支持力度。同时积极运用大数据等技术手段为信贷投放提供支撑,积极推进高排放行业绿色低碳转型和数字化、智能化升级,加快构建绿色金融服务体系,促进县域生态效益与经济效益实现双赢。